

狼山镇街道从小处着眼,从末梢发力,办好群众身边的“关键小事”

“红网一件事”推动治理“细治入微”

崇川区狼山镇街道充分学习借鉴新时代“枫桥经验”和党建引领城市基层治理“仙林经验”,持续深化“强基固本·融合共治”网格党建工作,以实施基层党建“书记项目”为抓手,启动“红网一件事”微项目认领行动,从小处着眼,从末梢发力,办好群众身边的“关键小事”,推动党建引领网格化服务“精准到点、横向到边”。

聚焦“优点”,量身定制“微项目”

“去年,曹公祠社区‘五色先锋 聚力领航’书记项目从惠民服务到引导自治共治,居民的多元需求得到了有效满足,小区环境面貌也有了明显改善。今年,各支部仍要在去年的基础上,将‘红网一件事’微项目做优做细,全力护航居民群众幸福美好生活。”曹公祠社区党委书记王建忠在2024年书记项目发布仪式上说。狼山镇街道立足社区实际,以“书记项目”为抓手,多点发力激活“红色引擎”。聚焦网格党支部服务和治理两大功能,以网格党支部为单位,聚焦思想领航、小区焕新、文明新风、帮困扶弱、协商议事、志愿服务六大类别,定制“红网一件事”微项目60个,推动实现以“小切口”服务“大民生”、以“微实事”推动“大变化”。

聚焦“盼点”,回应民生“微诉求”

“我跟老伴都有慢性病,以前看病要去医院排队挂号,现在专家到了家门口,咨询、预约都方便了,真是太好了。”居住在新城新苑的倪水英老人深有感触。新苑网格党支部书记陈英

在走访居民过程中关注到居民对“家门口”医疗服务的需求,结合支部党员特长,认领“金色先锋·‘医’路相伴”“红网一件事”微项目,当好小区居民“健康守护者”。今年以来,党支部联合南通市妇幼保健院第二党支部组建医疗专家志愿服务团队,通过认领群众微心愿的方式,开展“健康护航”项目,为居民提供医学科普、健康义诊、互联网医院等多项服务,让社区居民尤其是行动不便的老年居民不出“家门”便能享受到优质医疗资源。

聚焦“痛点”,精细治理“微力量”

“您好,楼道拉线充电,一旦发生火灾,全楼上下都会有生命危险,请您将爱车移至车库。”和美网格党支部书记龚如英在日常巡查时,对楼道违停住户进行安全提醒。在“蓝色先锋和谐”微项目中,和美网格党支部发挥地域熟、人员清的优势,结合“红袖套”党员每日巡防及时发现网格中不和谐、不稳定的苗头并干预化解。在海港新村消防安全隐患大排查过程中,部分违规使用钢瓶液化气的居民抵触情绪强烈。支部党员和微网格员化身“矛盾调解员”“政策宣传员”“安全巡查员”,搭建起社区、物业、居民沟通交流的“红色桥梁”,协助物业化解居民心结,及时处理违规行为,守牢居民生命安全防线,奏响基层治理和谐乐章。

红网竞力建设,微光成炬。狼山镇街道将以“红网一件事”行动为抓手,让微项目点亮基层治理“微星光”,打通基层治理“神经末梢”,推动基层党员先锋模范作用持续释放,支部战斗堡垒作用不断夯实。

朱佳 刘源

花香伴书香 不负好时光

C 社区故事会

人流穿梭的崇川区段家坝路,一家城市书房在3年前开放,名为花间青舍韬奋书房。该书房是一处集阅读、休闲、文化于一体的复合型生活空间,在商业闹市中偏安一隅,记录着巷陌间的人文生活时光。

花间青舍位于段家坝农贸市场对面,原本是一家花店。主人叫刘米云,六年前和丈夫来崇川开了一家花店。“我在经营花店的过程中,遇到过很多爱读书的客户。他们觉得我这里很安静,建议在花店里腾出一些空间供阅读用,也方便他们有空时来读读书。”这是刘米云创办书房的初衷。

走进书房,高大的绿植、原木色的书桌、精美的书籍、舒缓的音乐和弥漫的茶香,给人一种贴近自然、返璞归真的感觉。每天从9:30到17:30,刘米云在经营花店的同时也负责书房的日常打理。目前书房有科学、文史、花艺等各类书籍3000余册。

每天在书房忙碌,刘米云接触了很多热爱读书的人,她感觉到,每个爱书人都有梦想的书房。“白领青年最爱幽雅环境,还有香浓的手冲咖啡。热

爱阅读的中年人最爱安静,需要让思想自由放飞的空间。这些年我一直在努力,想把书房打造成他们梦想中的模样。他们在这里看书,感受不同的人生。”刘米云笑着说。

每逢节气之时,读书爱好者们围坐一起学插花技艺、品节气文化。“二十四节气都有对应的花卉,比如春分对应白玉兰,清明对应杜鹃。每到一个节气,我们都会让读者体验对应的花卉,并以接龙的方式一起阅读有关节气的书籍。”刘米云介绍。她的丈夫毕业于蜡染专业,每季度会定期来书房组织读者体验非遗蜡染,为书房增添一份文化味。

90后晓婷是书房的常客,平日里送女儿上学后,她经常会来到花间青舍,点一杯咖啡,挑一本好书,坐下来细细阅读,享受独属的文化时光。“每个人心中都有诗与远方。大家在这里读书,看似都安静地坐在那里,其实每个人都在以不同的步伐,通过阅读走向属于自己的远方……”晓婷说。

花间青舍韬奋书房是新城桥街道打造的城市书房之一。近年来,一个个“小而美”的城市书房在新城桥陆续建成。今年3月份,街道还启动了城市书房行走计划,将定期开展阅读推广活动,让更多市民都能找到理想中的那处城市书房,与书为伴。

席海涛

的从事盲人推拿,有的从事特殊家政,对盲文阅读很有需求,但苦于不懂得如何识读盲文。为了让盲人尽快熟悉并认知盲文,崇川区残联特邀请南通特殊教育中心老师夏敏,教授盲文基础知识,介绍阅读方法,同时在志愿者的帮助下制作盲文书签,耐心地给盲人讲解盲文的识读方法。

“摸着书签上凹凸的点,感觉这些盲文长得都一样,盲人识字太艰难了。”陈桥街道青年朗读者袁源感慨道。

袁源 张美丽

触摸指尖文字 感受阅读魅力

“这真是太方便了,感谢共产党让我们有走出家门的机会,感谢图书馆为我们读书学习、掌握知识技能提供了有效的新途径。”家住陈桥街道丽泰花园的视力残疾人朱桂英感慨道。

4月9日,崇川区残联、陈桥街道丽康残疾人之家联合南通特殊教育中心、丽康社区朗读者志愿服务队在南通市图书馆开展“触摸书香 点亮心灯”暨陈桥街道“光明阅读 文化助残”志愿服务活动。活动现场端坐的15名视障人士基本以后天为主,他们有



9日,校西村社区党委、工会走进三里墩小学开展“春风为伴,安全‘童’行”国家安全教育日主题活动。 刘乐



8日,崇川经济开发区学堂桥社区首届“民星大舞台”在精彩纷呈的节目中拉开帷幕,社区居民在家门口乐享丰富的“文化盛宴”。 黄哲



近日,文峰街道果园村社区党委、工会、妇联、关工委、新时代文明实践站联合崇川区图书馆、约读书房组织辖区企业职工子女、青少年开展全民阅读主题活动。 余水兰 黄锦杰



9日上午,中远社区党委、新时代文明实践站、儿童关爱点在南通晨星幼儿园开展“用‘心’守护‘救’在身边”急救知识宣讲活动。 陆陈程